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Έκκληση Τσιάρα προς όλους να επιδείξουν την ίδια υπευθυνότητα 
που επέδειξαν στην εκρίζωση της πανώλης, για να αντιµετωπισθεί 

και η ευλογιά 

Από χθες η χώρα βγήκε από τον κύκλο της πανώλης 

Δεν έχει καταλογιστεί πρόστιµο για τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

Έκκληση προς τους κτηνοτρόφους και όλους τους εµπλεκοµένους στην προσπάθεια 
για αντιµετώπιση της ευλογιάς, να δείξουν την ίδια υπευθυνότητα και 
αποτελεσµατικότητα που επέδειξαν στον αγώνα για περιορισµό και εκρίζωση της 
πανώλης, απηύθυνε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, Κώστας 
Τσιάρας, απαντώντας σε ερώτηση της ΕΡΤ, µε αφορµή το γεγονός ότι από χθες στη 
χώρα µας δεν υπάρχει καµία ενεργή ζώνη προστασίας και επιτήρησης για την πανώλη 
των µικρών µηρυκαστικών. 

Ο κ. Τσιάρας επισήµανε ότι πρέπει όλοι να κατανοήσουµε ότι οι ζωονόσοι αποτελούν 
µια πραγµατικότητα µε την οποία πρέπει να συµβιώσουµε. Η πολιτεία, όπως είπε, 
κάνει ό,τι είναι δυνατόν από τη δική της πλευρά, αλλά και στην περίπτωση της 
ευλογιάς, απαιτείται η συµµετοχή όλων µε την ίδια υπευθυνότητα και 
αποτελεσµατικότητα που επιδείχθηκε στην περίπτωση της πανώλης, για τον τρόπο 
αντιµετώπισης της οποίας, η χώρα µας έλαβε τα εύσηµα της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

Συγκεκριµένα, σε ερώτηση της ΕΡΤ για το πώς σχολιάζει ότι σήµερα είναι η πρώτη 
µέρα που η χώρα βγήκε από τον κύκλο της πανώλης, είπε: 

«Είναι µια άλλη ευχάριστη εξέλιξη. 



Η Ελλάδα αντιµετώπισε µε µεγάλη αποτελεσµατικότητα µια ζωονόσο, η οποία έβαλε σε 
πολύ µεγάλο κίνδυνο το ζωικό µας κεφάλαιο και το γεγονός ότι σήµερα 
απαλλασσόµαστε οριστικά από τα µέτρα της πανώλης- βεβαίως έχουµε την ευλογιά σε 
εξέλιξη, αλλά και αυτή φαίνεται ότι είναι κοντά στο τέλος της - δηµιούργησε και τον 
λόγο για τον οποίο έχουµε πάρει τα εύσηµα, πολύ θετικές κριτικές, από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή, µιας και η Ελλάδα είναι η µοναδική χώρα που αντιµετώπισε µε τέτοια 
αποτελεσµατικότητα και µε τέτοια ταχύτητα µια ζωονόσο. 

Πρέπει να καταλάβουµε όλοι ότι οι ζωονόσοι είναι µια πραγµατικότητα µε την οποία 
θα συµβιώσουµε το επόµενο διάστηµα. Η πολιτεία κάνει ό,τι είναι δυνατόν από τη δική 
της πλευρά, αφενός µεν διαµορφώνοντας ένα πλαίσιο µέτρων µέσα από το οποίο θα 
καταφέρουµε να ξεπεράσουµε γρήγορα, να περιορίσουµε και να εξαφανίσουµε τα 
κρούσµατα των ζωονόσων. Από την άλλη πλευρά, όµως, χρειάζεται η υπευθυνότητα και 
η συµµετοχή όλων που είχαµε µε την πανώλη. Κάνω µια έκκληση προς όλους µε την 
ίδια ακριβώς υπευθυνότητα και µε την ίδια αποτελεσµατικότητα που συνεργαστήκαµε 
όλοι (το Υπουργείο, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, οι θεσµικοί φορείς, κτηνίατροι και 
κτηνιατρικές υπηρεσίες, αλλά και οι ίδιοι οι κτηνοτρόφοι), ακριβώς µε τον ίδιο τρόπο 
να είµαστε σε µόνιµη και σταθερή συνεργασία για να κλείσουµε τους κύκλους και των 
άλλων ζωονόσων».   

Δικαιοσύνη και διαφάνεια στον ΟΠΕΚΕΠΕ 

Σε συνέντευξή του σε τοπικά ΜΜΕ, ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων 
αναφερόµενος στο ζήτηµα του ΟΠΕΚΕΠΕ είπε ότι ο Οργανισµός λειτουργεί µε 
παθογένειες εδώ και 20 χρόνια. Τόνισε ότι στόχος του είναι να δηµιουργηθούν οι 
κατάλληλες συνθήκες λειτουργίας που θα διασφαλίσουν δικαιοσύνη και διαφάνεια, 
προς όφελος του συνόλου των αγροτών. «Δεν πρέπει να µπει σε κίνδυνο η ροή των 
χρηµατοδοτήσεων από την Ευρώπη και γι αυτό πρέπει να δράσουµε µε κανόνες µε 
στοχοπροσήλωση και ο κάθε υπουργός έχει το δικαίωµα να τα διασφαλίσει», είπε και 
ξεκαθάρισε ότι «δεν έχει καταλογιστεί πρόστιµο στη χώρα µας». 

Επίσης είπε ότι οι πληρωµές για τις επιδοτήσεις από τις 30 Οκτωβρίου και µετά είναι 
περισσότερες από ποτέ και ότι στο τέλος του χρόνου θα έχουν ολοκληρωθεί. Είπε 
ακόµη ότι στην Ευρώπη έχει ανοίξει η συζήτηση για τη νέα ΚΑΠ, ότι θα γίνει µάχη 
το επόµενο διάστηµα για την κατανοµή των πόρων, µε την Ελλάδα να διεκδικεί 
καλύτερες συνθήκες. 

Όσον αφορά τις ιχθυοκαλλιέργειες, είπε ότι πρόκειται για ένα δυναµικό κλάδο που 
µπορεί να δηµιουργήσει στη χώρα µας θέσεις εργασίας και µεγάλες προοπτικές στις 
εξαγωγές.


